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Z1. Automobil udara pjeSaka, a vozac je zaustavio automobil uz Skripanje guma.
Na sudu njegov odvjetnik tvrdi da je postivao ogranicenje brzine od 50km/h, ali da
je dopustena brzina prevelika da mu omogudi pravovremeno uocavanje pjesaka i
zaustavljanje. Kao stru¢ni svjedok izmijerili ste da su tragovi ko€enja dugi 78,3m i
da je faktor kineti¢kog trenja izmedu gume i ceste 0,3. Hocete liu svom
svjedocCenju redi da je vozac postivao ograniCenje brzine? (Pazite na sve
argumente, jer odvjetnik vas moze temeljito preispitati!) Ako vozac plac¢a kaznu od
100kn za svaki od prekoracenih 1km/h, hoce li voza€ morati platiti, i ako da, koliki
iznos? g=9,81ms™.

Z2. Mali kvadar mase 25g nalazi se na horizontalnoj podlozi bez trenja. Pri¢vrs¢en
je za nit provucenu kroz rupicu na podlozi. Kvadar se giba po kruznici na
udaljenosti 30cm od rupice kutnom brzinom 1,75rad/s. Povlacenjem niti prema
dolje polumjer putanje smanji se na 15cm. Je li kutna koli¢ina gibanja oCuvana i
zasto? Kolika je nova kutna brzina? Kolika je promjena kineticke energije kvadra?
Koliki rad je izvrSen povlacenjem niti?

Z3. Tijelo mase 10kg giba se prema desno brzinom 2m/s po glatkoj podlozi i
sudarom se prilijepi za drugo tijelo mase 10kg koje je pri¢vrséeno za jedan kraj
opruge konstante 80N/m. Drugi kraj opruge pri¢vrséen je za podlogu, a opruga je
duz pravca po kojem dolijece tijelo. Kolika je frekvencija i amplituda titranja nakon
sudara? Nakon koliko vremena ce se tijela po prvi put vratiti u polozaj gdje su se
sudarila?

P1. Dva tijela jednakih masa izbacena su jednakim brzinama iz iste tocke, ali pod
razli¢itim kutevima u odnosu na horizontalu. S obzirom da tijela na pocetku gibanja
imaju jednaku kineti€ku energiju, hoce li dosedi jednaku maksimalnu visinu? Ob-
jasnite svoj odgovor pomocu zakona ouvanja energije.

P2. Promotrite potpuno neelasti¢an sudar dva tijela (nakon sudara se zaljepe)
masa m1 i m.. Ako je kineticka energija sustava nakon sudara jednaka nuli, kolika
mora biti koli¢ina gibanja sustava prije sudara? Je li kineticka energija sustava
saCuvana?

P3. S vrha kosine istovremeno su pusteni puni i Suplji valjak koji se kotrljaju bez
klizanja. Koji ¢e valjak prije do¢i do dna kosine?

P4. Materijalna toCka giba se po kruznici stalnom brzinom.

a) Kolika je ukupna sila na Cesticu i koliki je ukupni moment sile na Cesticu obzirom
na srediste kruznice?

b) Koliki su sila i moment sile na &esticu, ako se njezina brzina po¢ne jednoliko
povecavati?

P5. Kako treba promjeniti duljinu matemati¢kog njihala da bi se
a) frekvencija povecala dva puta? b) period povecao dva puta?



